

Vigo, 28 de Septiembre de 2004.

Estimado Sr. Rector

Estimado Sr. Vicerrector de Innovación y Calidad:

Los abajo firmantes 

Exponen:

Transcurridos varios meses desde las últimas reuniones mantenidas con distintos representantes de la Universidad de Vigo en las que se expuso el descontento general con el procedimiento de evaluación de la calidad de la docencia que se está siguiendo en nuestra universidad, y, en las que se les manifestó preocupación por el tema y el inicio de un estudio sobre la validez y fiabilidad de los resultados proporcionados por las encuestas de opinión realizadas a los alumnos.

Solicitan:

Una nueva reunión en la que poder presentar los nuevos resultados de los análisis que nuestra asociación ha realizado sobre los resultados de las encuestas y las conclusiones que sobre la validez de éstas se obtuvieron en las III Jornadas de Profesores de Universidad celebradas en Vigo. En ellas se ha plasmado el descontento ante un método de evaluación de la calidad pobre, con notables deficiencias metodológicas, falta de objetividad y claramente sesgado. 

Asimismo agradecerían que se les informara del estado en el que se encuentra el estudio anteriormente mencionado, así como del contenido y fundamento del plan de mejora de la calidad docente que esbozó el Sr. Vicerrector de Innovación y Calidad en las jornadas ya aludidas.

Sinceramente,

Generosa Fernández Manín

Edita de Lorenzo Rodríguez

Pilar Molist García

Gloria Pena Uris

José Pou Saracho

Verónica Santalla del Río

Representantes de la AGPTU en la XPDI.



